



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李楠楠
通讯员 王申茹

自2012年山东省实行春季高考以来,烟台天虹技校认真研究春考的相关政策、教学内容、授课方法,积极筹备春考必需的技能实训设施,于2013年开始春季高考的招生及教学工作。如今,随着2022年山东省春季高考变身为职教高考的改革,中职生到研究生的路,将进一步打通,给有意愿持续深造的职校生提供更多机会。



2021年7月1日,烟台天虹技工学校高一级部举行了“不忘初心,筑梦青春”庆祝建党100周年合唱比赛。

不忘初心,筑梦青春

烟台天虹技校助力学子圆梦大学

超过高中分数线的学生也选择职教高考

6月28日,烟台市中考成绩公布。参考往年的普通高中分数线后,一些成绩在500分-660分的学生,纷纷把考本科大学的希望对准了职教高考。烟台天虹技校面向初中毕业生的职教高考班招生正式启动,报名火热。

据介绍,烟台天虹技校2013年开设首届职教高考班(春季高考)。这些报名的学生,就是看中了天虹在历年职教高考中的成绩以及严格的管理。

“今年由于天虹改扩建工程启动,我们需要压缩招生规模,所以必须严卡分数。烟台中考成绩500分以上的学生,现在可以到校缴费抢名额了。这两天从早上7点钟开始,就有中考500分-660分的考生家长来给孩子报名,一大早报名处

就排起了长队,来报名的学生几乎涵盖了烟台市区所有的初中,甚至很多外地的学生也来抢名额。”烟台天虹技校招办于主任表示。

于主任说:“中考成绩出来以后,有600多分的学生在咨询之后就立即报了名,因为对他们来说通过职教高考考上本科大学的把握更大,这几天我们学校招生办的电话就没断过,根本接不过来。”

于主任分析,“省政府和教育厅一系列有利于职教高考的新政策出台,职教高考的本科招生计划在未来几年将会大幅提升。最关键的是到2022年将不再允许应届高中生参加职教高考,这意味着现在初中毕业生如果选择职教高考,三年后不会有高中生和他们竞争本

科名额,有更大把握考入本科大学。所以一些超过高中分数线的学生放弃高中选择天虹职教高考班,也有越来越多基础较弱或者偏科的学生把职教高考当成自己实现本科梦想的道路。”

“现在每年都有成绩超过高中分数线的学生选择到天虹学习,这在几年前是不敢想象的。烟台办职教高考班的学校有不少,但是能做到天虹这样成绩的几乎没有。现在不仅烟台当地的学生认可天虹,威海、青岛、潍坊、德州、临沂等地都有学生慕名而来。”于主任说。

高考改革让每个学生都能够找到一个更适合自己的高考方式,职教高考成为那些没能考上高中的学生上大学的一条捷径。

职教高考改革破解 职校生成长“天花板”

对于众多职校生来说,很长一段时间以来,选择职校就相当于选择了就业,如果升学更多也是选择高职,升入本科的机会不是很多。

2012年开始,山东省推出春季高考,至今一直实行春季高考和夏季高考两种高考模式。虽然春季高考和夏季高考针对的学生群体不同,但为了给考生更多的选择机会,山东省对于这两类考试一直采取可以兼报的政策,即无论是普高生还是职校生,都可以同时报考春季高考和夏季高考。

2020年1月,教育部和山东省联合发布《教育部 山东省人民政府关于整省推进提质培优建设职业教育创新发展高地的意见》,在山东省先行先试,率先探索建立“职教高考”制度,自2022年正式实施。此举全面构建从中职、专科、职业教育本科、应用型本科到专业学位研究生的应用型人才培养体系,畅通了中职学生升学深造、进一步提升技术技能水平的渠道。

随着2022年山东省春季高考变身为职教高考的改革,中职生到本科乃至研究生的路,将进一步打通,给有意愿持续深造的职校生提供更多机会,打破学习路上的“天花板”。

由于职教高考与夏季高考的学生同时录取、同时入学,在大学学习期间和毕业后的待遇也与夏季高考的考生完全相同,而且今年连续出台了许多有利于职教高考的新政策,实施职教高考制度后,职教高考本科招生计划将逐步达到应用型本科高校本科招生计划的30%,为职业院校学生提供更多升入应用型本科高校机会。这意味着,山东省职教高考本科招生数量将逐年增加,到2022年,将由现在的1万人增加到7万人左右,职教高考的本科升学率将提高,吸引力不断扩大,职业学校学生升学深造的路子越来越宽,机会越来越多。另外,从2022年起,普通高中应届毕业生(即2019年秋季入学的初中毕业生)不能再报考职教高考,中职生没有高中生竞争,这就意味着现在选择“职教高考”三年后升入本科的几率更大!这些利好政策也促使更多中考学生选择职教高考班实现自己的大学梦想。

改革创新举措为职业院校学生搭建起多样化选择、多路径成才“立交桥”。烟台天虹技校校长高蕾表示,在国家大力发展职教高考制度的背景下,烟台天虹技工学校也将继续秉承品牌化、专业化、特色化的办学理念,积极开展“双元制”办学,深化教育教学改革,不断提高教师队伍专业素养,为成就孩子的“大学梦”不断努力,用更优异的成绩回报家长和学生的信任。

【温馨提示】

中考成绩公布,500分-660分的初中毕业生、家长在抢入学名额,今年天虹各专业名额非常有限,欲报从速!

烟台天虹职教报名咨询热线:0535-6514995,6514996

选择适合自己的学校 化茧成蝶,未来可期

烟台天虹技校2019级财经专业学生迟靖宇,在校期间的每次考试均获得级部第一名。他担任校团支部书记一职,圆满完成校团委安排的各项活动,在班级担任班长一职,协助班主任完成班级学习任务,被评为优秀学生会干部、校三好学生、优秀班干部,且在校乐队担任主唱一职,积极参加学校组织的活动。迟靖宇始终坚持德智体美劳全面发展、尊敬师长、团结同学,荣获国家奖学金。

“你若盛开,蝴蝶自来;你若精彩,天自安排。”迟靖宇用自己的成长证明“越努力越幸运”这句话,也让自己收获到更多精彩。

“2017年是我最不愿提及的一年,那年的我中考落榜,与高中失之交臂。当时的我很困惑、很彷徨,中考的打击让我彻底对自己的学习能力失去了信心,也是

听人说上‘3+2’能轻松拿到大专文凭,然后我就选择去读了‘3+2’。”迟靖宇说,“职校的两年已经不能用‘轻松’两个字形容了,慢慢地我发现同学的心思根本没用在学习上,学习氛围较差,再看看我那些考上高中的同学都已在冲刺高考,为他们的大学而努力,令人羡慕。而我却一天天在这虚度光阴,为什么我就比他们差?我不甘心!在和朋友的一次聊天中,不经意听他提及通过天虹春季高考也能考本科大学,并且春季高考要比夏季高考简单些。瞬间让我心中一亮,重燃上大学的希望,我决定一定要珍惜这次机会,从头再来。到天虹,学习要比以前辛苦得多,但浓厚的学习氛围、负责任的老师、团结互助的同学,都坚定了我的选择是正确的。也许是比同学大了两岁,也许是受到周围学习氛围的影响,我比谁

都珍惜这来之不易的机会,课上认真听讲,课下查漏补缺,现在成绩稳步提升。与此同时,学校举办的各种活动我都会积极参与,我希望严格要求自己的同时,充分发挥班干部的带头作用,不断鼓励和带动身边的同学努力学习、积极参加活动,一起关注社会发展,把个人发展与国家前途紧紧地联系在一起。”

“一分耕耘一分收获,奖学金是对学习努力的肯定,能够促进自己明确自我定位,端正学习态度。”迟靖宇说,“相比以前的迷茫,我现在每天过得都很充实快乐。在天虹的两年,成熟和自信代替了过去的青涩和稚气。我坚信,经过天虹三年的学习生涯,破茧而出的我必定不是懦弱诙谐的蛾,而是如太阳般耀眼的蝶!最后,我想告诉大家:选择适合自己的道路,只要努力,定会成功!”

学校严格管理,老师真心付出

烟台天虹技工学校是专业从事职教高考(原春季高考)教育的全日制国家级重点院校,是山东省财政资金重点建设的省级百强名牌专业院校,是烟台市高级技能人才培训基地。自2012年山东省实行春季高考以来,天虹认真研究春考的相关政策、教学内容、授课方法,积极筹备春考必需的技能实训设施,于2013年开始春季高考的招生及教学工作。在过去的8年中,已将4000多名学生送进了本科大学。

这些学生大多数是三年前中考的失利者,而今天他们取得成绩,让人大吃一惊。究竟是什么魔力让这些学生完成了自己人生的“逆袭”?

优秀的成绩来自于学校严格、规范的管理。据了解,选择职教高考的学生,他们与普通高中生最大的区别就是基础相对比较薄弱,因此选择通过职教高考这

条路实现自己的大学梦想。天虹借鉴普高教学经验,以严格促学习,以升本为导向,通过每周上课6天,每天13节课的严谨办学,从早操集合到三餐列队,从内务整理到仪容仪表,从规范课堂到学风建设,让每一个细节都有规范和制度,用严格的制度培养良好的习惯,用良好的习惯提升学习的效率。

教育是一项伟大而艰巨的工程,绝非一日之功,不可能一蹴而就,更不可能毕其功于一役,长期的辛勤付出,也是天虹学校每一个教育工作者的职责所在。天虹的老师坚持以爱心关怀学生,将教育植根于爱。从早起站操、早读,到自发为学生免费补课;从走进学生宿舍关心学生生活,到时刻帮助学生疏导心中困惑,老师们对学生的爱落实到了点点滴滴。在爱的温暖下,学生也学会了关爱、收获了自信、体会到了学习的乐趣,逐渐从“要我学”变成了

“我要学”。机电专业的曹汝鹏说:“老师们不会因为你成绩不好就不管你了,反而会管得更紧。而且我们的老师不是那种高高在上的感觉,他们更像是朋友和家人,我们就把班主任叫作‘程妈’。”

天虹毕业生经过四年大学学习,发展前景广阔。学生在准备职教高考的同时,学到一门技能,升入大学后继续学习专业知识,毕业后可取得学历证书和职业资格证书“双证书”,在当前大学毕业生严峻的就业形势下,具有非常大的就业优势。他们活跃在事业单位、国企、外企的各个领域。

很多学生也会选择继续攻读研究生,中北大学、大连交通大学、沈阳化工大学、青岛理工大学、鲁东大学的研究生队伍中都有天虹毕业生的身影。除了就业,继续攻读研究生的,还有很多学生会继续出国深造,开始自己人生的新阶段。